

以新供给进一步激活消费潜力

潘天庆

今年“五一”假期，恰逢全国启动消费促进月活动开始，我市消费市场呈现出节日氛围浓郁、商品货源充足、供应品种丰富、价格平稳有序、销售增长明显、市场秩序良好等特点。（《安庆晚报》5月7日）

刚刚过去的“五一”小长假，一系列亮眼的消费数据让人欣喜：全市共接待游客203.2万人次，实现旅游收入5.95亿元。市区重点商业综合体销售额同比增长20%，餐饮企业销售额同比增长30%。电影票房累计257.1万元，超越2019年同期水平……这火爆的消费，涌动的人流，也是我市经济运行活力与潜力的生动展现。

令人欣喜的还有，我市的消费

供给已在升级，带来了结构性、趋势性的变化。如潜山市天柱山景区换乘中心广场舞台，一曲曲经典黄梅老戏，吸引着八方游客；桐城市孔城老街景区，挂上千盏红灯笼，点燃景区美丽的夜景，吸引着无数前来夜游的客人；望江县开展青少年劳动实践体验营研学活动，吸引着众多游客……这些给游客带来沉浸式体验的新供给，拓展了消费市场，激活了消费潜力。

确实，作为拉动国内经济增长的“第一引擎”，消费的重要性怎么强调都不为过。特别是在加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局下，进一步激活消费潜力，已成为经济高质量发展发展的要旨所在。

当然，我们也要看到，在疫情之下，市民的消费理念、消费需求、消费方式等都发生了变化，催生了一大批消费新业态、新模式。以旅游消费为例，在疫情常态化防控下，以往靠山吃山的“门票经济”，正受到“夜光经济”“民宿经济”等新兴消费方式的冲击；体验性、享受性与互动性正成为拉动消费的新卖点。短途游、近郊游、“云旅游”等新方式方兴未艾。这就需要推出主题夜游、红色旅游+生态旅游、农耕研学游、民宿度假游等新产品，不断丰富旅游业态，提升旅游产品的文化内涵、科技含量，增加绿色元素，从而满足消费者日渐多样化的需求。

实践已告诉我们，新的供给可

以激活消费潜力、创造新的需求。因此，我们要以创新思维方式和经营模式，供给更优质的产品和服务，顺应居民消费升级的趋势。同时，加强产品品牌、品质、标准和质量建设，加快释放文化、旅游、教育、养老等服务市场的潜力。此外，加快培育包括数字消费、网络消费、信息消费等在内的新型消费模式，推动线上线下融合。还应实实在在地让利惠民，依法保障消费者合法权益，营造良好的消费氛围。如此我们才能激活消费潜力，为我市经济可持续发展注入持久的动力。



考察“情商”



据5月11日《齐鲁晚报》报道，日前，人民网曝光，有求职者在应聘某公司人事岗位时，被要求详细说明恋爱经历以及持续时间。面对这个涉嫌侵犯个人隐私的做法，涉事公司的解释竟然是：填写恋爱经历的目的是考察应聘者的“情商”。这一现象一经曝光，就引起不少网民的议论，很多人都表示自己在应聘时也遇到过类似的奇葩问题。（作者：王成喜）



筑牢安全度汛“防护堤”

春雨

5月1日，我市入汛。市水利部门根据省气候中心预测推断，今年汛期我市气候状况总体一般到偏差，梅雨期偏短，但极端天气气候事件偏多，阶段性、区域性旱涝灾害较多，高温和台风的影响较明显，出现大洪水的概率较低，台风数量较常年偏多，防台风压力较大。（《安庆晚报》4月30日）

汛期来临，尽管市水利部门根据省气候中心预测推断，今年我市大洪水概率较低，但各级各地仍未雨绸缪，立足于“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”，抓细抓实各项防汛措施，筑牢的是安全度汛“防护堤”，务实之举必将为安全度汛奠定扎实基础。

凡事预则立，不预则废。我市安全度汛工作也要“预”。既要加强天气、汛情预报，“预”得准确、及时，以便争取工作主动；又要对安全度汛的“痛点”“堵点”科学研判，对山洪灾害易发点、河道险工险段、地质灾害隐患点等，做到心中有数，并采取切实措施有效应对。

“防灾”是“抗灾”的前提。筑牢安全度汛“防护堤”，“防”是关键。一方面，要强化隐患排查“全面防”。逐库逐站对大坝、泄洪、监测、预警、调度等设施运行情况进行认真排查，及时发现并整改各类安全隐患；另一方面，要备便人员物资“重点防”。依据防汛应急预案，备便冲锋舟、麻袋、应急发电机等各类防汛物资，组建各类应急抢险分队，适时开展应急演练，确保关键时刻“拉得出、上得去、救得下”。

人的生命是第一宝贵的。防汛抗洪，当把人民群众的生命安全放在第一位，全力做好受灾群众的转移安置工作，确保他们有饭吃、有衣穿、有水喝、有住处。洪水过后，及时组织受灾群众抗灾自救、艰苦奋斗，将洪涝灾害损失降到最低。

筑牢防汛“防护堤”，织密抗洪“安全网”。确保我市安全度汛是一场大考，更是一场硬仗。当举全市之力，夯实责任，真抓实干，多出安全度汛的实招、硬招、新招，努力交出我市安全度汛的高分答卷。

努力绘就安庆多彩斑斓民生新画卷

艾才国

4月25日，安庆市人民政府发布关于2021年实施33项民生工程的通知，全面启动民生工程项目实施，进一步推进2021年民生工程开篇布局。（《安庆晚报》4月29日）

推进民生工程是建设和谐社会的题中应有之义，不仅是“道德命题”，也是“经济命题”，更是“发展命题”。我市2021年33项民生工程按下“启动键”，涉及交通、教育、医疗、农田建设等诸多方面，一大批民生工程的实施与完工，绘就的一定是安庆多彩斑斓民生新画卷。

民生工程目标计划已定，接下来需要的是求真务实行动。毕竟，民生工程早一天完成，群众就早一天受益。为此，工程建设要抓早抓实，细化“任务书”、倒排“时间表”、压缩“责任链”，该下拨的资金要一拨到位，该开工的工程要准备尽早开工，在“年初立下军令状，年底

交出成绩单”的实践循环中，让一项项民生实事如期兑现，实实在在地造福并温暖千家万户，让群众感受到沉甸甸的民生分量。

质量是工程建设的根与魂。我市2021年民生类基建工程项目还有不少，既有农村饮水工程维修保养，又有棚户区、老旧小区改造；既有“四好农村路”建设，又有小型险库除险加固……必须按照“质量第一”的要求，强化项目建设的质量检查和监管，健全材料采购、技术监督、现场管理、工程验收等体系，并实施工程质量“一票否决制”，确保各民生类基建工程项目既保进度，更重质量。

有道是：三分建，七分管。民生工程建起来，更要管起来。农村饮水工程通过后期管理提质增效，既保水质达标，又保水量充足；建好的“四好农村路”通过后期管理发挥效益，不但能建好，而且能“维护好”、“运营

好”……总之，从建设之初，就要统盘考虑建成后的管理问题，把一个个民生工程办成“放心工程”“暖心工程”。

无论哪一项民生工程，都需要政府的公共财力作支撑。政府每年挤出钱为民办实事实属不易，为此，花出的每一分钱必须见效益。一方面，要精打细算过日子，通过货比三家集中采购、集中招标等措施，将建设成本降下来；另一方面，通过工程绩效评估、检查审计等手段，倒逼建设责任单位花好、用好每一分钱。

民生问题无小事，一枝一叶总关情。让我们深怀为民之心、恪守为民之责、多办利民之事，努力绘就安庆多彩斑斓民生新画卷。

